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Φλωρίνης Ειρηναίος: Η Γέννηση της Παναγίας η 
αυγή της σωτηρίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Στον Ιερό Ναό Γενεσίου της Θεοτόκου Λεπτοκαρυάς Φλώρινας 
τελέστηκε το απόγευμα της Κυριακής 7 Σεπτεμβρίου 2025 ο 
Αρχιερατικός Εσπερινός, για την εορτή του Γενεσίου της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, χοροστατούντος του Μητροπολίτου 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου. Πιστοί από τη 
Λεπτοκαρυά και την ευρύτερη περιοχή συμμετείχαν με 
ευλάβεια στη πανήγυρη, προσφέροντας δοξολογία και τιμή στη 
Μητέρα του Θεού.

Ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι η Εκκλησία μας τιμά σήμερα την εορτή του 
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Γενεσίου της Θεοτόκου, την αρχή της χαράς και της σωτηρίας όλου του κόσμου. 
Όπως ψάλλουν οι ύμνοι, «το προοίμιον της ευδοκίας του Θεού» είναι ο ερχομός 
της Παναγίας, διότι μέσα από την ταπεινή κόρη της Ναζαρέτ θα εκπληρωθεί το 
μυστήριο της Ενανθρωπήσεως. Η Παναγία γίνεται το ευλογημένο σκεύος μέσα στο 
οποίο ο άπειρος Θεός χωρεί και ενώνεται με την κτίση.

Επεσήμανε ότι η ιστορία των Αγίων Ιωακείμ και Άννης είναι για όλους μας μάθημα 
πίστεως και υπομονής. Παρά την ατεκνία και τη λύπη τους, δεν εγκατέλειψαν την 
προσευχή και την ελπίδα τους. Ο Θεός ανταποκρίθηκε στη σταθερή τους πίστη 
χαρίζοντάς τους την Παναγία, την οποία ολόκληρη η Εκκλησία τιμά ως την 
«Κεχαριτωμένη». Έτσι, η γέννηση της Θεοτόκου μας υπενθυμίζει ότι η χάρη του 
Θεού φανερώνεται όταν ο άνθρωπος μένει σταθερός στην προσδοκία Του.

Τόνισε ότι η Θεοτόκος δεν είναι απλώς ένα πρόσωπο του παρελθόντος, αλλά η 
ζωντανή Μητέρα της Εκκλησίας. Είναι η αυγή της σωτηρίας μας. Σε Εκείνην 
καταφεύγουμε σε κάθε δυσκολία και Εκείνη μας σκεπάζει σε κάθε πειρασμό. Η 
Γέννησή της σημαίνει την αρχή μιας νέας εποχής, όπου η θεία χάρη γίνεται 
οικουμενική και απευθύνεται σε κάθε άνθρωπο. Γι’ αυτό και ο Σεβασμιώτατος είπε 



χαρακτηριστικά: «Η Παναγία ευλογεί το μικρό ποίμνιο», δείχνοντας πως ακόμη και 
οι πιο μικρές κοινότητες που έχουν Ναό αφιερωμένο βρίσκουν στο πρόσωπό της τη 
χάρη και τη δύναμη του Θεού.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ακόμη ότι η σημερινή εορτή έχει και βαθύτατο 
ανθρωπολογικό μήνυμα. Η Παναγία δείχνει πώς ο άνθρωπος μπορεί να γίνει 
συνεργός του Θεού. Με την καθαρότητα, την υπακοή και την ταπείνωσή της, η 
Θεοτόκος έγινε όργανο της θείας οικονομίας. Ο καθένας μας καλείται να μιμηθεί 
την πορεία της και την υπακοή της.

Ο Ποιμενάρχης κ. Ειρηναίος ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τους ενορίτες της 
Λεπτοκαρυάς, οι οποίοι διατηρούν τον Ιερό Ναό σε αυτήν την όμορφη και 
κατάσταση και ευχήθηκε σε όλους η Παναγία μας να χαρίζει χαρά και ελπίδα. 
Αμέσως μετά πραγματοποιήθηκε και η λιτάνευση της ιερής Εικόνας στους 
δρόμους της Ενορίας.








